
Protituberkulozna Zveza v Ljubljani je 
zaprosila slovensko učiteljstvo, naj posveti od 
17. do 24. maja vse razpoložljive sile zbiranju 
sredstev za zdravljenje siromašnih tuberku
loznih bolnikov. 

Tovarišica, tovariš! 
Med ljudstvom živimo, z njim delimo ve

selje in žalost. Globoke rane, ki mu jih seka 
težka sedanjost, vidimo. Poskušamo jih celiti. 

Naša rak  rana, tuberkuloza — zahteva 
letno največ žrtev. Mlado in staro zajema, 
neukega in izobraženca. Otroški obraz spre
minja v skelet, ljubečo mater odtrga družini, 
moža njegovemu delu še preden omogoči svo
jim najdražjim obstoj. 

Med učiteljstvom se porazno udejstvuje. 
Dr. I. Matko, zdravnik v Mariboru piše 

v »Zdravniškem Vestniku« (Leto VI. — 1934. 
str. 283.) sledeče: »Ickert in drugi uvrščajo 
učitelje po razširjenosti tuberkuloze v skupi
no tekstilnih delavcev. Visoka zakuženost uči
teljstva je v zvezi z nezadostno plačo, neza
dostno prehrano, s slabimi stanovanjskimi raz
merami mladih učiteljev, z zdravstvenimi na
pakami, spojenimi z izvrševanjem poklica, s 
stalnim napenjanjem dihal pri dolgo traja
jočem in glasnem govorjenju itd. Razen tega 
pa je treba tudi upoštevati, da se učiteljske
mu poklicu posvečajo po večini pripadniki 
neimovitih slojev, ki zmorejo stroške za štu
dij svojca le s težavo, s pičlo dotacijo dijaka 
in lastno utesnitvijo glede prehrane. Tuber
kulozi pa so učitelji tem bolj izpostavljeni, 
čim bolj so nehigienski šolski prostori in čim 
bolj so obremenjeni po poslih v šoli in zu
naj nje.« 

Protituberkulozna Zveza hoče sedaj pro
blem rešiti s tem, da v splošni nabiralni akciji 
zbere milijon dinarjev in tako omogoči siro

Nabiralna akcija 
masnim bolnikom potrebno zdravljenje v 
enem naših sanatorijev. 

Ako pomislimo, da stane dnevna oskrba 
enega bolnika najmanj 60 Din in se zahteva 
najmanj 3—6 mesecev trajajoče sistematično 
zdravljenje, da umrje v Sloveniji 1800 do 2000 
bolnikov letno za tuberkulozo — nam postane 
jasno kako upravičena je želja Zveze — in 
kako nizka je v resnici vsota z ozirom na 
ogromne zdravstvene zahteve. 

Ali bomo stali ob strani? 
Kdo nam bo pomagal, ako obolimo? Res 

je, banovina stori mnogo — toda od nas zah
teva zakon popolnega ozdravljenja — do tega 
pa je daleč. 

Čas je najti sredstva za vse — pomoči 
potrebne. 

Razvijmo ramo ob rami z našo duhovšči
no propagando do poslednje gorske koče, 
predočimo ljudstvu vse grozote tuberkuloze, 
zberimo Zvezi prvi milijon in udarimo tako 
temelj splošnemu narodnemu protituberkuloz
nemu zavarovanju. 

Bodimo prepričani, ako se akcija posreči 
— in posrečiti se mora, če storimo vse, kar 
je v naši moči —, da bo vprašanje zdravljenja 
in ozdravljenja tuberkuloze med Slovenci re
šeno na korenit način im ne bo več bolnika, 
ki bi zanemarjen, osamljen in obupan ogrožal 
svojo okolico, okuževal mladino in tako od
vzemal življenjsko silo narodu, prebivajočemu 
na najlepšem kosu zemlje. 

Tovarišica — tovariš! 
Le borih 5 Din naj da vsaka družina in 

omogočeno bo zdravljenje vsem potrebnim, 
mi pa bomo kot vzgojitelji storili v polni meri 
6vojo narodno dolžnost, obenem pa poklonili 
materam za materinski dan zavest: »Mati ne 
boj se — tvoj sin in tvoja hči bosta ozdrav
ljena.« 


